



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 9036

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 8 decembrie 1978

SPORTUL, O PREZENȚĂ MEREU MAI ACTIVĂ ÎN PEISAJUL CRAIOVEAN

● Participare masivă la antrenamente ● Luptătorii și boxerii în casă nouă ● A venit vremea să fie culese roadele!

Ceață deasă de nu se vede bine de la o peluză la alta, aerul greu respirabil din cauza unei mari umidități care, pur și simplu, prinde să șiroiască pe treningurile atleților. Deși e o vreme urâtă, dintre acelea care te invită să nu-ți părăsești casa, totuși pe Stadionul Central din Craiova am întâlnit o animație deosebită, ca-n mijloc de vară, pe timp frumos. Atleții craioveni sînt la antrenament! Și nu doar

cîțiva, ci majoritatea lor. În frunte cu reputații atleți Natalia Mărășescu și Dan Betini (și invitatele lor Mariana Sumaș și Fița Lovin) pe pista de zgură, mustind de apă, în acest decor tipic londonez, s-au aflat în ziua aceea la antrenament, de fapt al doilea antrenament pe stadion, zeci de atleți și atlete. Alte zeci se găseau, la aceeași oră, pe Hipodrom sau în lunca Jiului.

Lucru intens, aproape fără pauză. Toată lumea aleargă, aleargă, pe pistă, pe gazon sau pe gradenele tribunelor. Se aud, din depărtare, indicațiile antrenorilor. Sînt toți la datorie! Fiecare cu grupa sa de elevi, cu avansați și cu un mare număr de începători. Acum, la Craiova, atletismul este unul dintre sporturile cele mai iubite de tineret. Prezența atîtor atleți la antrenament,

pe o vreme ca aceasta, este cea mai bună dovadă...

Profesorul Ion Rinderu, președintele C.J.E.F.S. Dolj, un mare susținător al atletismului (între altele, Argentina Moșniș și Virginia Bonci au fost elevele sale!), a venit, în control, să vadă ce se mai întîmplă la Stadion, la atletism. „Se muncește, precum vedeți, ne spune el, cu foarte multă tragere de inimă, de parcă ar mai fi doar cîteva zile pînă la primul concurs... Antrenorii? St. Popescu, Ionel Ghiță, Mihail Nistor, Ion Cătrina, Cristian Corneanu, Ad. Tudor, Marian Georgescu, Petre Vasilescu, Mariana Ionescu... Cine lipsește? Horia Ștef e la Hipodrom, Fane Cioacă are antrenament la liceu, Victor Lazarciuc și Constantin Lihu sînt în sala de forță. Uite-l și pe „coordonator”, Nicolae Mărășescu. Decd sînt toți la treabă! Hai băieți, cu spor!”

La început de decembrie, noaptea cade repede, dar chiar

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 2-3)

TEODORA UNGUREANU PE PRIMUL LOC LA LONDRA

LONDRA, 7 (Agerpres). — Sportiva româncă Teodora Ungureanu a obținut o frumoasă victorie în cadrul competiției internaționale de gimnastică de la Londra, ocupînd primul loc, în clasamentul individual compus, la egalitate cu gimnasta sovietică Elena Gurina. Primele două clase au realizat cîte 38,25 puncte, fiind urmate de Tatiana Arjanikova (U.R.S.S.) — 38 puncte.

În concursul masculin pe primul loc s-a situat Bogdan Makuș (U.R.S.S.) — 56,90 puncte, urmat de coachipierul său Vladimir Belenkov — 55,65 puncte și americanul Larry Gerard — 55,15 puncte.

ECHIPELE NOASTRE DE VOLEI ÎN CUPELE EUROPENE

Sîmbătă și duminică, cele 4 echipe românești de volei înscrise în cupele europene susțin întîlnirile din cadrul celei de a doua faze a competițiilor respective. După cum se știe, în „Cupa campionilor europeni” — doar Sicaua (m) și Dinamo (f), care s-au calificat în dauna campioanelor Israelului (Hapoel Kiriat) și Greciei (Panathinaikos Atena), în timp ce Dinamo (m) și Penicilina Iași (f) intră direct în această a doua fază a „Cupei cupelor”.

Campioanele țării vor susține meciurile tur în Capitală. Sicaua (m) va întîlni duminică pe Csepel Budapesta, iar Dinamo (f) sîmbătă după-amlază pe Van Houten (Olanda). Returul — peste o săptămînă. În „Cupa cupelor”, Dinamo (m)

va juca la Hamapil, cu Hapoel, iar Penicilina Iași (f) la Uppsala cu vicecampioana Suediei, Uppsala Student.

● Duminică, la Baia Mare, în semifinale „Cupei Balcanice”, formația locală Explorări Intilnește pe Stavia Sofia.

Desfășurată sub egida „Daciadei”

„CUPA COMERȚULUI” — O REUȘITĂ COMPETIȚIE A TINERILOR DIN ACEST SECTOR DE ACTIVITATE

Între cei care au avut șansa, în afara localnicilor, de a se afla în aceste zile la Sinaia au fost și 130 de tineri sportivi din diferite județe ale țării, oameni ai muncii din comerț, alimentație publică și turism — finalista la cea de a III-a ediție a „Cupei comerțului”.

Organizată în cadrul „Daciadei” de către Comitetul Uniunii sindicatelor din comerț-cooperatie-turism, împreună cu secția sport-turism a U.G.S.R., „Cupa comerțului” s-a dovedit o competiție de masă reușită.

Finalele de la Sinaia s-au desfășurat la două discipline: tenis de masă și popice. La tenis de masă, victoria a revenit jucătoarei Constanța Dumitru — gestionară în Pitești, care a întrecut cu 2-0 pe Silvia Mustajă — vinzătoare la

Vulcan (jud. Hunedoara), pe locul 3 clasîndu-se Doina Popa — vinzătoare în București; finala la băieți a revenit lui Laurențiu Ursu — timplar din Bistrița, cîștigător cu 2-0 în fața lui Alexandru Takacs — revizor la Reșița; pe locul 3 — Adalbert Csizek — merceolog la Baia Mare. Primii clasaiți la popice sînt: 1. Maricica Dochioiu — vinzătoare în Focșani (jud. Vrancea) 156 p.d., 2. Eugenia Ștefănescu — recepționar în Azuga (jud. Prahova) 145 p.d., 3. Maria Coman — vinzătoare în Galați 145 p.d.; 1. Vasile Andreoiu — ospătar la Monești (jud. Dimbovița) 169 p.d., 2. Octavian Moisa — șef de complex la Satu Mare 168 p.d., 3. Titus Mierlă — ospătar în București 162 p.d.

MECI INTERNAȚIONAL DE RUGBY LA PETROȘANI

Începînd de azi, la Petroșani au loc numeroase acțiuni culturale-sportive organizate cu prilejul împlinirii a trei decenii de la înființarea Institutului de mine din localitate și, implicit, a asociației sportive. În cadrul acestor acțiuni vor

avea loc întreceri de fotbal, volei, handbal și rugby. Momentul principal al competiției de rugby îl va constitui meciul dintre divizionara A Știința Petroșani și selecționata Universității din Louvain (Belgia).

ÎNCHEIEREA VIZITEI OFICIALE A ȘEFULUI STATULUI ETIOPIAN, Lt. col. MENGISTU HAILE MARIAM

La Palatul Republicii s-au încheiat, joi, 7 decembrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și locotenent-colonel Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu și al Consiliului de Miniștri ale Etiopiei Socialiste.

După încheierea convorbirilor oficiale, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu și al Consiliului de Miniștri ale Etiopiei Socialiste, locotenent-colonel Mengistu Haile Mariam, au semnat, joi dimineața, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Republicii, Declarația Republicii Socialiste România și Etiopiei Socialiste.

După semnare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mengistu Haile Mariam s-au felicitat cu căldură, și-au strîns îndelung mîinile, s-au îmbrățișat cu cordialitate.

Cei doi șefi de stat au rostit alocuțiuni, urmărite cu interes și aplaudate de cei prezenți.

În încheierea ceremoniei, cei doi șefi de stat au ciocnit o cupă de șampanie pentru întărirea continuă a prieteniei și colaborării româno-etioپیene.

Joi, 7 decembrie, s-a încheiat vizita oficială întreprinsă în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, de locotenent-colonel Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu și al Consiliului de Miniștri ale Etiopiei Socialiste.

Ceremonia plecării înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul internațional Otopeni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și locotenent-colonel Mengistu Haile Mariam au sosit împreună la aeroport, care era împodobit cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Etiopiei Socialiste. Pe frontispiciul salonului oficial se aflau portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și locotenent-colonelului Mengistu Haile Mariam, încadrate de drapelul celor două țări.

Mii de bucureșteni, veniți la aeroport, au salutat cu căldură pe cei doi șefi de stat, ovălnind pentru prietenia româno-etioپیeană.

În această atmosferă prietenească s-a desfășurat ceremonia oficială a plecării.

Președintele Nicolae Ceaușescu și locotenent-colonel Mengistu Haile Mariam își iau apoi rămas bun, stringîndu-și cu căldură mîinile, îmbrățișîndu-se.

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU I-A FOST ÎNMÎNATĂ MEDALIA DE AUR „NORBERT WIENER” A ORGANIZAȚIEI MONDIALE PENTRU SISTEME GENERALE ȘI CIBERNETICĂ (WOGSC)

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost înmînată, joi, 7 decembrie, în cadrul unei ceremonii desfășurate la Palatul Consiliului de Stat, prima medalie de aur „Norbert Wiener” a Organizației Mondiale pentru Sisteme Generale și Cibernetică, atribuită tovarășului Nicolae Ceaușescu, în semn de înaltă prețuire pentru merite în domeniul promovării științei în general și ciberneticii, în special, și al orientării lor spre scopurile păcii, cooperării și progresului.

Diploma de acordare a medaliilor de aur conține următorul text: „Organizația Mondială pentru Sisteme Generale și Cibernetică. Medalia de aur memorială „Norbert Wiener” conferită Excelenței Sale Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, ca mulțumire și recunoaștere pentru interesul și sprijinul pe care le-a acordat muncii și obiectivelor acestei organizații. Conferită la cel de-al IV-lea

Congres de cibernetică și sisteme de la Amsterdam — Olanda, august 1978”.

Prestigioasa medalie i-a fost înmînată tovarășului Nicolae Ceaușescu de John Rose, director general al W.O.G.S.C., rectorul Colegiului de tehnologie din Blackburn — Marea Britanie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit călduros pentru distincția primită.

Membrii delegației Organizației Mondiale pentru Sisteme Generale și Cibernetică au felicitat călduros pe președintele Republicii Socialiste România pentru distincția conferită.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost, de asemenea, felicitat cu căldură de tovarășii din conducerea partidului și statului nostru.

În continuare, președintele Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit, într-o atmosferă cordială, cu directorul general și cu membrii delegației Organizației Mondiale pentru Sisteme Generale și Cibernetică.

În loc de buletinul zăpezii

IUBITORI AI SPORTURILOR DE IARNĂ, PE SCHIURI!

De multă vreme, peste 20 de ani, începutul lunii decembrie nu a mai fost atît de bogat în... zăpadă! În acest an, decembrie a fost mult mai darnic în privința abundenței de nea. După cum am aflat de la Institutul meteorologic, munții noștri au fost acoperiți de un strat substanțial de zăpadă. Astfel, în principalele stațiuni montane se schiază din plin, pe un covor alb, imaculat, și la o temperatură favorabilă. La Sinaia 53 de cm, la Predeal 40 cm, la Poiana Brașov peste o jumătate de metru, la Semenic 35 cm, la Fundata 42 cm, la Lăcăuși 70 cm etc.

Deci, iubitori ai sporturilor de iarnă... pirtie!



VOLEIBALIȘTII DINAMOVIȘTI AU FĂCUT O IMPRESIE BUNĂ ÎN R. D. GERMANĂ

Premise pentru o frumoasă comportare la „Cupa cupelor”

În cursul săptămânii trecute, echipa masculină de volei Dinamo București a participat la un puternic turneu internațional în R. D. Germană, în care s-a clasat pe locul al doilea, după multipla campionă europeană T.S.K.A. Moscova. La întoarcerea din turneu a echipei dinamoviști am cerut câteva detalii antrenorului emerit Gh. Constantinescu, metodist în cadrul clubului bucureștean.

— Pentru a ne face o imagine mai precisă despre comportarea dinamoviștilor, am vrea să ne vorbim mai întâi de adversarii în-

zentantele țării gazdă — Traktor Schwerin, campioana, și S. C. Leipzig — sînt echipele care compun „naționala” R. D. Germane. — Cum a evoluat Dinamo? — După părerea mea, foarte bine, detasându-se valoric alături de T.S.K.A., cu care a făcut un joc frumos, din păcate pierdut (1-3). În celelalte 4 partide, voleibaliștii dinamoviști au câștigat net, nelăsînd adversarilor decât un set. Într-un cuvînt, echipa m-a surprins plăcut și pe mine, dar — ceea ce e mai important — a făcut o impresie bună celorlalți. Oros a ajuns aproape de posibilitățile normale, Dumănoiu, Tutovan, Gîrleanu și Păunescu și-au reconfirmat valoarea atribuită, iar Enescu a fost foarte bun în atac. Câștig a reintrat bine. Bărolu s-a dovedit util, iar tinerii Vrîncuț, Căta-Chipiga și Mițu au arătat calități deosebite în perspectivă, dar trebuie să le susțină cu seriozitate și perseverență.

— La sfîrșitul acestei săptămîni, Dinamo debutează în „Cupa cupelor”. Ce șanse îi acordăți?

— Dubla îndrînire cu vicecampiona Israelului, Hapoel Hama-pil, nu mi se pare a fi un obstacol greu. În ianuarie, însă, Dinamo va avea o adversară mai serioasă în campioana Poloniei, învingătoare urmind să participe la turneul final de 4, în Belgia. Cred și sper ca aceasta să fie Dinamo, care trebuie să țină-tească trofeul european. Comportarea la turneul din R. D. Germană ne-a încredințat că are această posibilitate.

Aurelian BREBEANU

TESTELE JUCĂTORILOR DIVIZIONARI ÎN SINTEZE

Trecerea probelor de control pentru echipele de volei (150) participante în campionatele divizionare A, B și juniori a arătat o îmbunătățire substanțială a pregătirii sportivilor și a unor parametri importanți. Iată câteva date statistice:

● Cu o singură excepție, în Divizia A nu sînt sportivi fără drept de joc în turul campionatului; în Divizia B există doar 10 restanțieri, iar în cea a juniorilor 57.

● A crescut numărul tinerilor voleibaliști care îndeplinesc cerințele de talie (128 junioare și 162 juniori).

● Au fost masiv întinerite loturile echipelor din Divizia B.

● Clasamentul după media punctajelor obținute de echipele din Divizia A se prezintă astfel: feminin: 1. Penicilina Iași, 2. Dinamo București, 3. Univ. Craiova, 4. C.S.U. Galați, 5. Maratex Baia Mare, 6-7. Univ. Timișoara, Farul Constanța, 8. „U” Cluj-Napoca, 9. Chimpeș Constanța, 10. C.S.M. Libertatea Sibiu, 11-12. Rapid, Știința Bacău; masculin: 1. Steaua, 2. Dinamo, 3. Univ. Craiova, 4. Explorări Baia Mare, 5-7. Politehnica Timișoara, C.S.M. Suceava, Viitorul Bacău, 8. C.S.M. Delta Tulcea, 9. C.S.U. Galați, 10.

C.S.M. LIBERTATEA SIBIU — PENICILINA IAȘI 2-3

La Sibiu s-a desfășurat partida feminină contînd pentru ultima etapă a turului Diviziei A de volei dintre C.S.M. Libertatea Sibiu și Penicilina Iași. A câștigat echipa ieșeană cu 3-2 (8, -12, 14, -13, 5), dar gazdele au trecut pe lin-

gă o mare surpriză (în setul 3 ele au condus cu 7-1). Remarcate: Marilena Turlea, Marcela Dușleag, Iuliana Răcean (C.S.M.), Doina Stoian și Georgeta Popescu (Penicilina) (I. IONESCU, coresp.).

N. MATEESCU

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

ZILNIC, AUTOTURISME „Dacia 1300” sau „Skoda 105 L” și IMPORTANȚE PREMIILOR ÎN BANI la cel mai popular sistem de loterie



AGENTILE LOTO-PRONOSPORT, VINZĂTORII VOLANȚI, UNITĂȚILE DIN COMERT ȘI COOPERĂȚIA DE CONSUM DIN

MICUL ECRAN

pool (rezumat primit de la Bruxelles; comentator — Cristian Popescu).

DUMINICĂ 10 DECEMBRIE, ora 15: Fotbal, F.C. Argeș-Dinamo București (reprezintă II-a, transmisiune directă de la Fitești); comentator — Mircea M. Ionescu; ora 20,05 (programul II): „Telerama sport”, emisiune de Dumitru Tănăsescu.

INTREAGA ȚARĂ vă stau la dispoziție pentru a vă încerca și dv. șansele.

NUMAI ASTĂZI ȘI MINE mai puteți depune buletinele pentru concursul PRONOSPORT de duminică 10 DECEMBRIE 1978! MAI MULTE VARIANTE JUCATE — MAI MULTE POSIBILITĂȚI de a vă număra printre marii câștigători la atrăvitele concursuri de pronosticuri sportive.

Tragerea obișnuită LOTO de astăzi, 8 decembrie 1978, se desfășoară în București, la ora 17, în sala Clubului Progresul, din str. Dr. Săicevici nr. 42. Panou cu numerele câștigătoare va fi televizată la ora 18.

★ CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 1 DECEMBRIE 1978

Categoria 1: 1,75 variante = autoturism Dacia 1300; categoria 2: 2-a: 5,50 variante a 22.500 lei; categoria 3: 3-a: 18,75 a 4.900 lei; categoria 4: 4-a: 22 a 4.132 lei; categoria 5: 5-a: 143,25 a 642 lei; categoria 6: 6-a: 283,50 a 324 lei; categoria x: 1.000 a 109 lei. Report la categoria 1: 900.000 lei. Cîștigul de categoria 1 (100%) autoturism Dacia 1300 a fost obținut de STERIAN MELNICU din Huși.

După prima manșă a „Cupei „Balcanice” — echipe de tineret

SĂ ÎNVĂȚĂM DIN LIPSURILE UNEI... VICTORII

S-a spus mereu despre echipele noastre că nu-și găsesc „cadența jocului”, că nu arată ce pot cu adevărat pînă nu marcează un gol. Că numai după ce înscriu — și dacă se poate cit mai repede — jucătorii își păstrează calmul și luciditatea necesare pentru a continua intrucerea în limitele unei comportări de calitate. Miercuri, în meciul cu Albania, echipa de tineret a țării a înscris chiar din primele minute. Și nu un gol, ci două. Și n-a evoluat, după aceea, bine așa cum am fi așteptat, ci, în mod cu totul surprinzător, a pierdut — la un moment dat — controlul jocului, fiind chiar la un pas de un semieșec. Deci, rău așa, rău așa. Și cu tot și fără gol de la început. Cine mai poate și unde este adevărat?

Și, totuși, acum, la „ceasul a-nalizei”, un lucru este de reținut. Acela că, în minutul 7, cînd formația noastră conducea cu 3-4, fotbaliiștii albanezi pareau să nu începură să joace. Acomodarea lor mai lentă cu condițiile de climă și cu starea terenului a constituit un mare avantaj pentru reprezentativa noastră, care s-a văzut destul de repede cu un activ de două goluri, acestea nefiind însă rodul unei activități ofensive organizate ci al unor erori elementare ale apărării oaspeților. Și, așa cum se întîmplă adeseori la noi, cînd lucrurile merg bine fără prea multă cheltuială de energie, și-au făcut loc, din păcate, imediat, automulțumirea, superficialitatea, lipsa de seriozitate. De aici, apoi, au pornit în lanț neîncredințările în joc, greșelile și gafetele. Iar cînd și oaspeții, revenindu-și din socul debutului lor lipsă de țintă, au început să pună probleme în atac, atunci redormirea echipei noastre a devenit și mai greu de realizat.

Mihai IONESCU

Fotbal

NE SCRIE

SILVIU IORGULESCU

Mai mulți cititori ne-au întrebat ce se întîmplă cu portarul Silviu Iorgulescu, care a dispărut „peste noapte” de la U.T.A. Astăzi sîntem în măsură să le răspundem. Cel care lămurăște această dispariție e Silviu Iorgulescu însuși. Iată scrierile lui:

„Sînt antrenor și jucător la echipa Constructorilor Arad, din Divizia C. Pînă cu o săptămîină înainte de începerea turului, figuram la U.T.A. înainte de start, antrenorul Ion Ionescu mi-a spus că voi rămîne în lot, dar că, el fiind adeptul lucrului în perspectivă, șansele mele de a juca sînt reduse: îi aveam înaintea mea pe Iovan și pe tînbăul Dudacum. Bineînțeles că am avut un moment greu, dar a trebuit să accept situația. Antrenorul Ion Ionescu ar fi vrut să mă rețină ca antrenor secund, dar asta nu s-a putut realiza, și nu din vina mea. În fața acestei situații, am rugat conducerea clubului să-mi acorde dezbateri, ceea ce s-a și întîmplat. Așa am ajuns la echipa de Divizia C, deși sînt convins că aș mai fi putut juca 3-4 ani buni în prima divizie, fie și numai pentru puțin cât am cu 4 ani mai puțin decît Zoff, împotriva căruia am jucat cu numai patru ani în urmă în poarta echipei naționale, la Torino, schimbînd tricourile la terminarea meciului.

Pentru mine, fotbalul a fost întotdeauna o mare pasiune și tocmai datorită acestei pasiuni mi-a fost foarte greu să-mi scenez retragerea din fotbalul mare. Din păcate, la Arad nu există o altă echipă de Divizia A, cum e de pildă în județul Hunedoara. Mai mult decît atît, la Arad nu există nici o echipă de Divizia B. Dar fiind faptul că regulamentul de transferări nu permite schimbarea județului la fotbal, cu intenția vizibilă de a împiedica, cum se spune, „migrația pășiorilor călătorești”, am avut doar varianta autoretrogradării. Eu însă nu sînt o pasăre călătorească. Eu sînt un jucător căruia clubul i-a spus că nu mai are nevoie de serviciile lui, acordîndu-i și dezbateri. În această situație specială, regulamentul de transferări, ale cărui intenții vizează efectiv progresul fotbalului, împiedică un jucător care a fost întotdeauna foarte onest cu sportul pe care îl practică să-și desfășoare în continuare activitatea la, să zicem, o echipă ca Politehnica Timișoara (am dat un exemplu), efortul la mai puțin de o oră cu trenul sau cu mașina. Scriu aceste rînduri nu pentru a pleda cazul meu, deoarece va trebui să mă împac cînd cu gîndul că sînt un „fotbalist sfîrșit”, deși portarul echipei naționale are vîrsta mea. Scriu aceste rînduri cu intenția de a-i ajuta pe cei care ar putea să fie retrogradați, ca și mine, nu pentru că am îmbătrînit — departe de mine gîndul ăsta, în ceea ce mă privește —, ci pentru că noul regulament de transferări, elaborat, repet, cu cele mai bune intenții, omite un fapt de viață absolut real, adică momentul în care o echipă își anunță jucătorul că nu mai are nevoie de el, rezervîndu-i, ca urmare a acestei omisiuni de regulament, doar posibilitatea practică de a abandona fotbalul, la o vîrstă cînd mai poate servi fotbalului”.

Silviu IORGULESCU
mastru al sportului

După prima manșă a finalei „Cupei Balcanice” intercluburi

DISPUTA PENTRU TROFEU RĂMÎNE DESCHISĂ...

Jiul Petroșani n-a putut converti pe tabela de marșaj dominarea teritorială la care și-a supus partenera de întrecere N.K. Rijeka în prima manșă a finalei „Cupei Balcanice” intercluburi. Confirmînd buna pregătire fizică de care dispune, datorită căreia și-a „sufocat” toate adversarele din ultima vreme pe terenul de sub Paring, ea a înghesuit în suprafața de joc adversă și pe ocupantul locului 9 din campionatul iugoslav, dînd impresia că va obține o victorie la un scor care să nu-i mai dea emoții în partida retur. De ce, totuși, numai un firav 1-0, care pune în discuție destinația unui onorant trofeu internațional?

Greșeala unui arbitru de linie, care a semnalizat eronat ofsaid la un gol înscris de Dumitrache, ar fi o explicație obiectivă a proporției minime a scorului. Ea poate fi întregită și de handicapul terenului înghețat, dar acesta poate fi un argument contrabalansat de aceeași invocare și din partea

oaspeților. Mai puțin scuizabile rămîn însă: 1) căderea facilă în „capcana” jocului la ofsaid practicat de adversar; 2) un ușor complex de inferioritate în fața unei echipe mature, calme, care a făcut totul cu exasperantă meticulozitate pentru a pleca din Petroșani cu un pasiv cit mai avantajos. (După un contraatac dirijat cu măiestrie de Țukrov, urma o „tragere de timp” vădită pentru care portarul Avramovici a primit, dealtfel, un cartonaș galben); 3) timiditate la finalizare (doar patru șuturi pe spațiul porții); 4) pripeală în zona de construcție a stăcurilor, unde Stoica — deși activ — a avut un serviciu defectuos.

Pe ce scontează antrenorii Oaidă și Ene pentru meciul retur? Desigur, pe stringerea rîndurilor în defensivă, dar și pe virtuțile contraatacurilor, pe mobilizarea maximă a lui Dumitrache, cel care a hotărît, de-a lungul timpului, atîtea meciuri cu vîlcăriile sale grele de contracarat.

Ion CUPEN

ARBITRII MECIURILOR DIN ETAPA A II-a A DIVIZIEI A

C.S. TIRGOVIȘTE — F.C. BAI-MARE: C. Dinulescu — V. Roșu și R. Stîncan (toți din București).

STEAUA — JIUL: O. Anderco (Satu Mare) — Fl. Cenea (Caracal) și Gh. Ispas (Constanța).

GLORIA BUZĂU — F.C. BIHOR: M. Fediuc (Suceava) — T. Andrei (Sibiu) și G. Dragomir (București).

F.C. ARGEȘ — DINAMO: I. Igna (Arad) — O. Streng (Oradea) și N. Raab (Cîmpia Turzii).

S.C. BACĂU — A.S.A. TG. MUREȘ: V. Tătar (Hunedoara) — C. Teodorescu (Buzău) și M. Buzea (București).

POLITEHNICA IAȘI — U.T.A.: I. Cimpeanu (Cluj-Napoca) — C. Bărbulescu și Fr. Coloși (ambii din București).

ACTUALITĂȚI

● F. C. PETROLUL — F. C. BAI-MARE 2-5 (1-4). Au marcat: Toporan și Simaciu, pentru gazde — respectiv Roznai (3) și Bălan (2). (I. TĂNĂSESCU — coresp.).

● MUSCELUL C.-LUNG — F. C. ARGEȘ 5-4 (2-0). Au înscris: Gîngu (2), Ionașcu (autogol), M. Popescu (2), respectiv Toma, Turcu, Radu II și Radu III. (P. MATEOIU — coresp.).

La 10 decembrie 1978, PRIMA TRAGERE



din această lună. UN NOU PRILEJ DE A CÎȘTIGA: ● AUTOTURISME „DACIA 1300” ● PREMIILOR ÎN BANI de valori pînă la 50.000 lei. La tragerile similare din luna precedentă, cele mai frumoase satisfacții le-au avut: Dumitrache Gavriță (Ungheeni, jud. Mureș) cu un cîștig de 43.457 lei, pe o variantă jucată 100% la tragerile din 26 noiembrie, Slăcinuțeanu

(Cerașu) (Cerașu) și Linguranu Dimitrie (Arad), care au obținut, pe variante achitate 25%, cîte un premiu de 30.405 lei la tragerile din 12 noiembrie 1978. Și dv. puteți obține premii asemănătoare, participînd cu cit mai multe bilete la PRIMA TRAGERE LOTO 2 a lunii decembrie. REAMINUTIM CA: ● La tragerile bilunare Loto 2 se efectuează 3 extrageri, în continuare, a cite 4 numere fiecare din totalul de 75. Se atribuie cîștiguri pe 6 categorii: I — IV valorile acestora sînt variabile, iar la categoriile V și VI sînt fixe, respectiv de 200 lei pentru 3 numere din totalul de 12 extrase

și 100 lei pentru 2 numere din 4 ale unei din cele 3 extrageri ● Participarea se face pe bilete serie „R” de 10 lei, completeate cu 1 variantă achitată 100% sau 4 variante achitate 25%. ● Toate biletele, indiferent de cota jucată, au drept de participare la toate cele 3 extrageri ● În agențiile Loto-Pronosport pot fi cumpărate și bilete gata completeate. ● VARIANȚA JUCATE A OȘANȘĂ DE CÎȘTIG. MAI MULTE VARIANTE JUCATE — posibilități sporite de cîștiguri în AUTOTURISME și MARI SUME DE BANI! Pentru tragerile LOTO 2 din 10 DECEMBRIE, biletele pot fi cumpărate pînă sîmbătă 9 decembrie 1978.

ECHIPA ROMÂNIEI S-A CLASAT PE LOCUL VII

BRATISLAVA, 8 (prin telefon). Joi după-amiază a fost programat un singur meci în Palatul sporturilor, cel dintre reprezentativele României și Olandei care a pus punct final turneului pentru locurile 7-9. Finalmente, victoria a revenit — așa cum era de așteptat — handbalistelor noastre: România — Olanda 25-19 (14-8).

A fost un meci deschis, în care ambele formații s-au preocupat mai puțin de apărare și au pus un accent deosebit pe atac. Mărturie sînt

● IERI, ROMÂNIA — OLANDA 25-19 ● TURNEUL PENTRU LOCURILE 1-6 CONTINUĂ AZI ȘI SE ÎNCHEIE DUMINICĂ

mul jocului, au creat faze de reală frumusețe și au înscris goluri mult aplaudate de public. A fost rulat întregul lot de jucătoare și dacă s-ar fi dovedit mai multă preocupare în apărare scorul ar fi reflectat adevărata diferență de valoare dintre cele două combatante.

Cu această victorie — care îi asigură locul VII în actuala ierarhie mondială, dar care o îndepărtează de scena olimpică pînă în 1984 — echipa noastră își încheie prematur evoluția la cea de a VII-a ediție a campionatului mondial, ocupînd locul 7.

Au marcat: Mikloš 9, Mălai 6, Török 4, Bosi 2, Sandu 2, Pereș 1 și Sasu 1 — pentru România, de Kok 8, van Beek 5, van Koppen 1, Martens 1, Smets 1, de Jong 1, Reinders 1 și van Geldern 1 — pentru Olanda. Au arbitrat Korec și Sladky (Cehoslovacia).

Campionatul mondial continuă vineri (n.r. astăzi) și se încheie duminică. Ultimele două runde ale disputei pentru cel de al șaptelea titlu oferă numeroase derby-uri, meciuri aprige între cele 5 candidate. Chiar vineri se va lămuri una dintre dilemele, va rămîne în cursă actuala campioană mondială — R. D. Germană sau se va înscrie în lupta pentru cucerirea supremației echipa Ungariei? În fine, reprezentativa U.R.S.S. are și ea un meci dificil (cu Iugoslavia), în timp ce selecționata Cehoslovaciei nu va întîmpina — se pare — o proa mare opoziție din par-

tea modestei echipe a Poloniei, singura care nu a cucerit nici un punct pînă acum. Firește, numai meciurile ne vor putea da răspuns, surprizele fiind și ele cuprinse în calculele specialiștilor.

Dan GĂRLEȘTEANU

HANDBALIȘTI ROMÂNI

ÎN ÎNTRECERI INTERNAȚIONALE

MOSCOVA, 7 (Agerpres). — În ziua a doua a competiției internaționale masculine de handbal de la Tbilisi, selecționata României a înfrînt reprezentativa U.R.S.S., deținătoarea titlului olimpic, partida încheindu-se cu scorul de 23-22 (11-8) în favoarea handbaliștilor sovietici.

Cel mai bun jucător al formației române a fost Ștefan Birtalan, care a înscris 11 goluri.

În celelalte două meciuri disputate s-au înregistrat ur-

mătoarele rezultate: Iugoslavia — R.S.S. Gruzină 29-20 (15-11); Cehoslovacia — Selecționata de tineret a U.R.S.S. 24-24 (16-12).

VARȘOVIA, 7 (Agerpres). — În turneul internațional masculin de handbal de la Zabrze, echipa Politehnica Timișoara a învins cu scorul de 26-23 (13-14) formația maghiară Munkacs Pecs. Principalul realizator al echipei române a fost Cristian, autorul a 8 goluri. Într-un alt joc, echipa Pogon Zabrze a întrecut cu 26-23 (13-10) formația din orașul Piotrkov Trybunalski.

„CUPA MONDIALĂ” LA SCHI, DUPĂ MODELUL „MARELUI PREMIU” LA TENIS

CUPA MONDIALĂ LA SCHI ALPIN ÎNTR-O NOUĂ FORMĂ. După trei reușiri succesive, la Garmisch-Partenkirchen (R.F.G.), Arosa și Zürich (Elveția), Comitetul de organizare al Cupei Mondiale la schi alpin a hotărât modificarea formulei de desfășurare (prin adăugarea de puncte) a celei mai populare competiții alpine, formulă asemănătoare întocmirii clasamentului F.I.L.T. din tenis. Noua formulă, introdusă chiar din actualul sezon, urmărește să echilibreze șansele coborîtorilor în câștigarea Cupei Mondiale (clasament total) în raport cu slalomiiști, avansat și pînă acum de asemănările dintre slalom și slalom urias. În noua formulă adoptată, Cupa Mondială va fi câștigată de schiorul care va cumula cele mai bune trei rezultate în toate subdiviziunile schiului alpin: coborîre, slalom, slalom urias și combinată (de două sau trei probe). Cupa Mondială pe fie-

a practica toate probele alpine, eliminînd sau limitînd specializarea pe probe, precum și lărgirea cercului de candidați la câștigarea supremului trofeu aliat, în acest sezon, la cea de a 13-a ediție. În acest fel Klammer, Walcher, Plank redeschid (cu șanse reale) duelul cu Stenmark, Mahre, Wenzel, Heidegger și alți slalomiiști.

Pentru a ilustra nemulțumirea coborîtorilor față de formula veche de disputare a Cupei Mondiale prezentăm mai jos punctajul obținut de primii clasaiți și în ce probe. Astfel se poate vedea că primul coborîtor al lumii (Klammer) și cel care-l urmează n-au putut obține decât locul cinci în clasamentul total, punctajul exclusiv în coborîre, probă mai grea, mai periculoasă și necesînd un timp mult mai mare de pregătire.

ȘI FONDUL ÎNTRĂ ÎN „CUPA”. Începînd din acest sezon (1978-79) F.I.S. a inclus în

discipline de către federațiile naționale.

VA MAI REZISTA THÖNI? Cupa Mondială s-a disputat pînă acum în 12 ediții. G. Thöni (Italia) a câștigat-o de cinci ori, L. Stenmark (Suedia) de trei ori, J. C. Killy (Franța) de două ori, K. Schranz (Austria) de două ori și P. Gros (Italia) o dată. La femele A. Moser-Pröll (Austria) a obținut cele mai multe victorii (5), N. Greene (Canada) două și G. Gabl (Austria), M. Jacot (Franța), R. Mittermaier (R.F.G.), L. Mörerdor (Elveția), H. Wenzel (Liechtenstein) câte una.

Într-o statistică generală a Cupei Mondiale, cumînd toate punctele obținute în întreaga carieră, în această competiție conduce Thöni cu 1387 puncte, urmat de Stenmark cu 1045, Klammer cu 912, Gros cu 894 și G. Gabl cu 702 și Schranz cu 601. După cum se vede, Stenmark are mari șanse să întrecă recordul absolut al actualului lider, G. Thöni. La femele, conduce detașat Anne-Marie Moser-Pröll cu 1833 puncte, urmată de Monika Kaserer cu 1115 puncte și Rosi Mittermaier cu 1080 puncte.

Mihai BARA

Meciurile retur din optimile de finală ale Cupei U. E. F. A. AJAX ȘI ARSENAL — ELIMINATE!

Miercuri, Cupa U.E.F.A. la fotbal a programat returnul optimilor de finală, care s-au încheiat cu unele surprize. Arsenal Londra, Ajax Amsterdam, A.C. Milan și V.F.B. Stuttgart (acestea din urmă învinse cu scoruri categorice) părăsesc arena. Iată câteva amănunte, după meciurile de miercuri seara. Ajax Amsterdam — cu 5 jucători străini în formație — nu a putut învinge decât cu 2-0 pe Honved (în tur 1-4) și formația ungară se califică pentru sferturile de finală. Scorul a fost deschis de englezul Clarke din penalty în ultimul minut al primelor reprize, iar japonezul Tahamata (min. 67) pecheuiește scorul. Extrem de pasionantă a fost partida dintre Arsenal și Steaua Roșie Belgrad. Gazdele, învinse în tur cu 1-0, au deschis scorul pe „Highbury” prin Sunderland abia în min. 70, dar formația iugoslavă a egalat în min. 87 prin Savic! Cu rezultatul de 1-1 câștig de cauză l-au avut fotbaliștii iugoslavi. Manchester City și a încheiat repede conturile cu Milan (în tur 2-2), marcînd cele trei goluri ale victoriei încă în prima repriză, prin Woods, Hartford și Kedd. West Bromwich Albion a eliminat pe Valencia cu 2-0, după ce prima mînsă se încheiase la egalitate (1-1), prin punctele marcate de Brown în min. 4 (din penalty) și B. Borussia Munchengladbach câștigă neașteptat la Wrocław, cu Skask, cu 4-2 (în tur 1-1), prin punctele lui Simonsen (3) și Nielsen, respectiv Pawlowski (2), în timp ce V.F.B. Stuttgart a fost surclasată de fruntașii campionatului cehoslovac, Dukla, la Praga, cu 4-0, prin punctele lui Hoeness (autogol), Volzek, Pele — din 11 m și Gajdusek. Celelalte două formații vest-germane au obținut victorii comode care le-au adus calificarea: Hertha — Esbjerg 4-0 (Milewski a marcat toate golurile); M.S.V. Duisburg — Racing Strasbourg 4-0 (au înscris Worms, Weber 2 și Vruck). Sferturile de finală se vor desfășura la primăvară, odată cu cele din C.C.E. și Cupa Cupelor.

În vederea meciului Spania — Cipru (din preliminariile C.E. gr. a 3-a), care va avea loc la 19 decembrie, la Salamanca, a fost alcătuit un lot de 16 jucători spanioli, din care nu lipsese Miguel Angel, Del Bosque, Marcelino, Leal, Rubio, Ruben Cano, Asensi, Heredia, Villar, Botubot, Urruticochea, Alesanco și Argote.

TELEX • TELEX • TELEX

HANDBAL. Desfășurată la Alesund (Norvegia), competiția masculină „Cupa polară” a revenit selecționatelor R. D. Germane, urmată de Suedia, Danemarca și Norvegia. În ultima zi: R. D. Germană — Danemarca 27-20 (15-9); Suedia — Norvegia 18-14 (10-9). În meci tur pentru optimile de finală ale „Cupei cupelor” (masculin): S. C. Magdeburg (R. D. Germană) — Atletico Madrid 24-16 (15-8).

SCHI. Slalomul special de la Tauplitz (Austria) a revenit suedezului Torsten Jakobsson, urmat de austriacul Franz Gruber și norvegianul Erik Johannessen.

SCRIMĂ. Concursul internațional feminin de floretă de la Viena s-a încheiat cu succesul scrimerei vest-germane Cornelia Hanisch — 4 victorii, urmată de Elena Belova (U.R.S.S.) — 4 v și Elena Ușakova (U.R.S.S.) — 3 v. În meciul de baraj, Hanisch a învins-o cu 5-3 pe Belova.

SAH. În turneul zonal de la Amsterdam, după 9 runde, lider

al clasamentului se menține marele maestru olandez Jan Timman, cu 7 puncte, urmat de Speelman (Anglia) — 6 p, Miles (Anglia) și Sosonko (Olanda) — câte 5 $\frac{1}{2}$ p. La Praja de Rossi (Portugalia), după 13 runde, conduce marele maestru iugoslav Velimirović — 10 p, urmat de compatriotul său Matulovic — 9 $\frac{1}{2}$ p. După 3 runde, în campionatul masculin al U.R.S.S., care se desfășoară la Tbilisi, conduc Tal, Romanșin, Teșkovski, Kuzmin, Bellavski și Sveșnikov — cu câte 2 p fiecare.

TENIS. În semifinalele turneului de la Lucerna: Jimmy Connors — Wojtek Fibak 6-2, 6-3; Tom Okker — Ilie Năstase 6-1, 6-1. Rezultate înregistrate în turneul de la Sofia: Emmerich (R. D. Germană) — Dișkov (Bulgaria) 6-1, 6-2; Borisov (U.R.S.S.) — Renou (Franța) 6-2, 6-3; Ghenov (Bulgaria) — Corbier (Franța) 4-6, 6-2, 6-1; Elena Granaturova (U.R.S.S.) — Elena Popescu (România) 6-0, 6-1. În „Cupa Davis” (zona asiatică): India — Indonezia 3-0.

TENIS DE MASĂ. Turneul internațional disputat la Braintree (Anglia) a fost câștigat de iugoslavul Dragutin Surbek, care l-a învins în finală cu 2-1 (18-14, 11) pe englezul Desmond Douglas. În finala probei feminine, jucătoarea cehoslovacă Iona Uhlíkova a întrecut-o cu 2-1 (16-13, 16) pe Carole Knight (Anglia).

VOLEI. Selecționata masculină a Cehoslovaciei, aflată în turneu în R. F. Germană, a susținut un meci în localitatea Ebern cu formația München 1860. Voleibaliștii cehoslovaci au terminat învingători cu scorul de 3-1 (3, -18 11, 3).

CONCURSUL DE PATINAJ DE LA BUDAPESTA

BUDAPESTA, 7 (Agerpres). — În cadrul concursului internațional de patinaj viteză de la Budapesta, la care participă sportivi și sportive din Polonia, România și Ungaria, patinatoarea română Agnes Rus a terminat învingătoare în două probe: 500 m — 48.58 și 1000 m — 1:40.53.

În proba masculină de 500 m, victoria a revenit lui Vasile Coroș, cu timpul de 40.76.

Scrima se lansează, se pare, pe pista marii publicități. Cum ? se vor întreba toți cei care știu că scrima, deși disciplină olimpică de prim rang și practică intens pe plan internațional, n-a reușit încă să aibă o largă audiență la public. Cum ? se întreabă de mai multă vreme și cei care răspund de destinele acestui sport rămas încă, din păcate, într-o sferă mult prea restrînsă, în care inițiatii (inclusiv cei din tribune) sînt foarte puțini în raport cu cei de la alte sporturi. Și aceasta se datorează atât faptului că descifrarea „tanelor” scrimei necesită cîteva ani de formare, cît și duratei maraton a unei competiții, care arareori coboară sub 12 ore. Astfel, este lesne de înțeles că un tînăr preferă scrima unui joc sportiv, de pildă, unde poate atinge o valoare competitivă mult mai repede decît cel 4-5 ani necesitari de scrimă, după cum un spectator, chiar și avizat, se hotărîște cu greu să rămîna în sală mai mult de o

jumătate de zi pentru a asista la drumul spre finala care, de obicei, se încheie, la marile turnee internaționale, la ore tîrzii de noapte.

La Budapesta, la campionatele mondiale din 1975, am asistat la cîteva demonstrații de sabie electrică (sabia fiind sin-

casadorie a scrimei, pentru a atrage mai mulți spectatori. Încercări, încercări. Seara, tîrziu, la finale, nu rămîneau însă în sală mai mult de cîteva sute de spectatori, iar televiziunea nu transmitea decît rezumate filmate sau scurte secvențe în direct. Pentru că tot ce-i prea

SCRIMA PĂȘEȘTE PE POARTA PUBLICITĂȚII, ÎN SPERANȚA UNEI MAI LARGI AUDIENȚE

gura armă rămasă în zodia subiectivității arbitrajului) s-a revenit la sistemul eliminărilor directe cu recalificări (cu asalturi de 10 tușe la masculin și 8 la feminin) pentru a se evita alte grupe preliminare (dar durata competițiilor nu s-a scurtat...); în vara acestui an, cu prilejul C.M. de la Hamburg, am asistat la numere de

mult strică. În această idee, probabil, a organizat federația italiană de scrimă „Trofeul Greco”, care va aduce pe planșele din Caltagirone (Sicilia), duminică 10 decembrie, echipele Italiei și Uniunii Sovietice într-o inedită dispută. Fiecare formație va alinia cîte 4 scrimeri, cite unul de fiecare armă (Dorina Vaccaroni — Valentină

na Sidorova, floretă feminin; C. Montano — A. Romankov, floretă masculin; M. Maffei — V. Krovopuskov, sabie; S. Beljone — B. Lukomski — spadă), ei întîlnindu-se în două manșe. Fiecare asalt va dura cîte 3 minute de luptă efectivă, învingătoare fiind echipa care a acumulat în final mai multe tușe. Meciul nu va depăși o jumătate de oră, timp atractiv pentru public. Și pentru ca transmisiunea (în culori) a televiziunii italiene să se bucure și ea de succes, pentru prima dată în lumina scrimei vor apare costume colorate (ca și lamele, dealtfel), iar măștile vor avea, în locul tradiționalelor plase de sîrmă, viziere din plastic transparente. Printre cei trei arbitri internaționali chemați să conducă această inedită partidă se află și românul Octavian Vintilă.

Scrima pășește pe poarta publicității, dorindu-și un public larg. Care va fi ecoul ?

Paul SLĂVESCU